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Excercice 1 : Spin 1/2 ~ 10 points

1. On considère le mouvement d’un spin 1/2 ~ dans un champ
magnétique qui pointe en direction de l’axe z d’un repère euclidien,
~B = B~ez . Donner la forme générale du spineur de départ, χ(0), qui
assure que le vecteur des valeurs moyennes du spin effectue une
précession dans le plan (x, y).

2. Soit maintenant ~B = B~ex. Calculer les valeurs moyennes pour les
composantes du spin pour le spineur de départ χ(0) trouvé ci-dessus.

Excercice 2 : Espace de Hilbert 10 points

Soit A ≡ {|ui〉} (i = 1, 2) une base orthonormée formée par les états propres
de l’opérateur ŝz , tel que ŝz|u1,2〉 = ±~

2 |u1,2〉 et 〈ui|uj〉 = δij . Dans cette base
〈ui|ŝx,y,z|uj〉 = ~

2σx,y,z;ij , où σx,y,z;ij sont les éléments (i, j) des matrices de
Pauli σx,y,z , respectivement, qui ont été définies dans le cours.

1. Calculer les composantes de ŝx,y,z par rapport à la nouvelle base B dont
les éléments sont

|v1〉 =
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2
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i√
2
|u2〉,

|v2〉 =
i√
2
|u1〉+

1√
2
|u2〉.

2. Montrer que B est également orthonormée.

3. Soit Û l’opérateur défini par l’action Û |ui〉 = |vi〉 (i = 1, 2) . Quelles sont
les composantes de Û par rapport aux bases A et B, respectivement ?


